
 

 
  

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

                

                                                                                                          Μαρούσι,  12 - 7- 2013      

                  ΔΔεελλττίίοο  ΣΣφφπποουυ  

 

Νομοθετική ρφθμιςη για επανεγγραφή ή νζα εγγραφή των πολυτζκνων-επιτυχόντων ςτισ πανελλαδικζσ 

εξετάςεισ 2011. 

Σο Τπουργείο Παιδείασ και Θρηςκευμάτων ανακοινϊνει ότι εκδόθηκε η με αριθμ. Φ.253/84153α/Β6/2013 

(ΦΕΚ 1665 τ. Β’) Τπουργική Απόφαςη κατ’ εξουςιοδότηςη του Νόμου 4142/2013 (ΦΕΚ 83 Αϋ) και ςτον οποίο 

ςυμπεριλαμβάνεται διάταξη που αφορά τουσ πολυτζκνουσ και τζκνα πολυτζκνων  που ςυμμετείχαν ςτισ 

διαδικαςίεσ επιλογήσ για την ειςαγωγή τουσ ςτην τριτοβάθμια εκπαίδευςη του ζτουσ 2011, οι οποίοι βάςει 

τησ βαθμολογίασ τουσ ήςαν επιτυχόντεσ με τισ ειδικζσ κατηγορίεσ ωσ πολφτεκνοι και τζκνα πολυτζκνων και οι 

οποίοι είτε δεν δήλωςαν, ότι ανήκουν ςτισ ειδικζσ κατηγορίεσ ωσ πολφτεκνοι και τζκνα πολυτζκνων για 

οποιοδήποτε λόγο,  είτε δήλωςαν και οι χολζσ ή Σμήματα των ΑΕΙ (Πανεπιςτήμια και ΣΕΙ)  δεν τουσ 

ενζγραψαν ή τουσ διζγραψαν, επειδή δεν πληροφςαν τα κριτήρια του τότε ιςχφοντοσ νόμου.  

Με τισ διατάξεισ τησ ςυγκεκριμζνησ Τπουργικήσ Απόφαςησ προβλζπονται δφο διακριτζσ διαδικαςίεσ εγγραφήσ 

των ανωτζρω.  

Α. Η μία διαδικαςία αφορά ςτουσ υποψηφίουσ οι οποίοι είτε ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ 

εξετάςεισ ζτουσ 2011 ΓΕΛ και ΕΠΑΛ (ομάδα Α’ και Β’),  είτε υπζβαλαν το 2011 νζο μηχανογραφικό 

διατηρϊντασ τη βαθμολογία και τα μόρια των δφο προηγοφμενων ετϊν με ςκοπό να διεκδικήςουν το 10% 

των θζςεων και ενϊ ειςήχθηςαν με την ειδική περίπτωςη των πολυτζκνων (i) δεν εγγράφηκαν ή (ii) 

εγγράφηκαν και ςτη ςυνζχεια διαγράφηκαν από τισ ςχολζσ και τα τμήματα επιτυχίασ τουσ, καθϊσ κρίθηκε 

ότι δεν πληροφςαν τα κριτήρια τησ ειδικήσ περίπτωςησ των πολυτζκνων ςφμφωνα με το τότε ιςχφον 

νομοθετικό καθεςτϊσ. 

Β. Η δεφτερη διαδικαςία αφορά ςτουσ υποψηφίουσ οι οποίοι είτε ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ 

εξετάςεισ ζτουσ 2011 ΓΕΛ και ΕΠΑΛ (ομάδα Α’ και Β’),  είτε υπζβαλαν το 2011 νζο μηχανογραφικό 

διατηρϊντασ τη βαθμολογία και τα μόρια των δφο προηγοφμενων ετϊν με ςκοπό να διεκδικήςουν το 10% 

των θζςεων και βάςει τησ βαθμολογίασ τουσ ήςαν επιτυχόντεσ με τισ ειδικζσ κατηγορίεσ ωσ πολφτεκνοι και 

τζκνα πολυτζκνων και οι οποίοι δεν δήλωςαν ότι ανήκουν ςτισ ειδικζσ κατηγορίεσ ωσ πολφτεκνοι και τζκνα 

πολυτζκνων για οποιοδήποτε λόγο. 
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ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΙΚΑ - ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΤΠΟΒΟΛΗ ΑΙΣΗΕΩΝ  (ΠΕΡΙΠΣΩΗ Α) 
Για την περίπτωςη εγγραφήσ /επανεγγραφήσ διαγραφζντων. 

Όςοι εκ των ανωτζρω υποψηφίων επιθυμοφν να ενεργοποιηθεί η διαδικαςία 

εγγραφήσ/επανεγγραφήσ, καλοφνται να προςζλθουν οι ίδιοι οι υποψήφιοι ή εξουςιοδοτημζνοσ 

εκπρόςωπόσ τουσ, μζχρι και την Σετάρτη 24 Ιουλίου 2013, ςτισ γραμματείεσ των ςχολϊν ή των τμημάτων 

που ειςήχθηςαν αρχικά το 2011, από τα οποία ςτη ςυνζχεια διεγράφηςαν, υποβάλλοντασ τα εξήσ 

δικαιολογητικά:  

- Αίτηςη-Δήλωςη εγγραφήσ/ επανεγγραφήσ (κατά το ςυνημμζνο υπόδειγμα 1),  

- Επικυρωμζνο αντίγραφο απολυτηρίου, 

- Πιςτοποιητικό οικογενειακήσ κατάςταςησ, 

- Επικυρωμζνο αντίγραφο ταυτότητασ, 

- Πιςτοποιητικό πολυτεκνικήσ ιδιότητασ εκδοθζν από την ΑΠΕ, το οποίο είτε ίςχυε τον επτζμβριο 

του 2011 είτε είναι πρόςφατησ ζκδοςησ υπό τον όρο η πολυτεκνία να ίςχυε και τον επτζμβριο του 

2011, γεγονόσ που θα ελζγξει και θα επιβεβαιϊςει η γραμματεία τησ κάθε ςχολήσ ή του κάθε 

τμήματοσ. 

- Τπεφθυνη Δήλωςη του υποψήφιου  (κατά το ςυνημμζνο υπόδειγμα 2) ςτην οποία δηλϊνεται 

ανάλογα με την περίπτωςη ότι α) δεν είναι εγγεγραμμζνοσ ςε άλλη ςχολή ή τμήμα τησ 

Σριτοβάθμιασ εκπαίδευςησ ςτην Ελλάδα   ή   β) είναι εγγεγραμμζνοσ ςε άλλη ςχολή ή τμήμα τησ 

Σριτοβάθμιασ εκπαίδευςησ ςτην Ελλάδα και θα προςκομίςει τη βεβαίωςη διαγραφήσ του από την 

εν λόγω ςχολή προκειμζνου να ολοκληρωθεί η διαδικαςία επανεγγραφήσ, φςτερα από την 

ανακοίνωςη των προσ επανεγγραφή υποψηφίων από το οικείο τμήμα και μζχρι τη λήξη του 

τρζχοντοσ ακαδημαϊκοφ ζτουσ.  

Για τα δφο Τποδείγματα πατήςτε εδϊ.  

Όςον αφορά το δικαίωμα νζασ εγγραφήσ των πολυτζκνων και τζκνων πολυτζκνων (ΠΕΡΙΠΣΩΗ Β), 

οι οποίοι ςυμμετείχαν ςτισ διαδικαςίεσ επιλογήσ για την ειςαγωγή τουσ ςτην τριτοβάθμια εκπαίδευςη το 

ζτοσ 2011, είτε ςυμμετζχοντασ απευθείασ ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του 2011 των ΓΕΛ ή των ΕΠΑΛ 

(ομάδα Α’ ή Β’), είτε κάνοντασ χρήςη των βαθμολογιϊν των δφο προηγοφμενων ετϊν 2009 ή 2010 για την 

κάλυψη του 10% των θζςεων και βάςει τησ βαθμολογίασ τουσ ήςαν επιτυχόντεσ με τισ ειδικζσ κατηγορίεσ 

ωσ πολφτεκνοι και τζκνα πολυτζκνων και οι οποίοι δεν δήλωςαν ςτο μηχανογραφικό δελτίο ζτουσ 2011 ότι 

ανήκουν ςτισ ειδικζσ κατηγορίεσ ωσ πολφτεκνοι και τζκνα πολυτζκνων για οποιοδήποτε λόγο, θα γίνει 

ηλεκτρονική αίτηςη με κωδικό που θα αποκτηθεί μζςω ειδικήσ για το ςκοπό αυτό  ηλεκτρονικήσ 

εφαρμογήσ. Η προθεςμία και η ακριβήσ διαδικαςία υποβολήσ τησ ηλεκτρονικήσ αίτηςησ θα ανακοινωθεί το 

επτζμβριο με νεότερο δελτίο τφπου. 

 

 

 

 


